



## На прицеле у рейдера



По материалам доклада «Практические аспекты регистрации выпусков ценных бумаг» заместителя начальника отделения регистрации выпусков ценных бумаг РО ФСФР в Северо-Западном федеральном округе Светланы Панюшкиной

контролирует всех остальных эмитентов, находящихся в Северо-Западном федеральном округе. Региональная служба состоит из отдела контроля эмитентов, отдела контроля за раскрытием информации и отдела регистрации выпуска ценных бумаг.

Когда страховые организации могут столкнуться с данной службой? Во-первых, это создание юридического лица в форме акционерного общества и, соответственно, регистрация выпуска ценных бумаг. Во-вторых, это собрание акционеров, в частности, предоставление акционерам информации, приглашение их на общее собрание акционеров. Кроме того, это ведение реестра владельца ценных бумаг. В этих ситуациях нередко наблюдаются нарушения законодательства с далеко идущими последствиями. Только компания становится прибыльной и успешной, как

том, что рейдеры, как правило, стараются действовать в рамках закона, используя ошибки и нарушения в деятельности самой компании.

Нередки проблемы с акционерами, причем носят они двоякий характер. Случается, что эмитент просто нарушает законодательство, чем вызывает возмущение акционеров, но чаще владельцы акций активизируются, если вступают в сговор с теми же рейдерами.

Еще одна область деятельности службы связана с раскрытием информации. Все АО должны раскрывать эту информацию – публиковать отчеты, открывать бухгалтерскую документацию и т. д. В настоящее время служба начинает тщательно проверять акционерные общества на предмет соблюдения требований законодательства по раскрытию информации, когда они регистрируют выпуски.

Если говорить о практических аспектах регистрации выпусков ценных бумаг, то здесь следует учитывать требования законодательства. В последнее время региональная служба стала очень внимательно наблюдать за стоимостью ценных бумаг. Служба проверяет размер ценных и чистых активов и соотносит их с количеством акций. После этого и высчитывается реальная стоимость ценных бумаг. Это делается для того, чтобы пресекать возможные преступления, которые провоцируют занижение или завышение стоимости акций.

Страховые организации, являющиеся акционерными обществами, обязаны исполнять требования законодательства

ценных бумаг при учреждении, и чей размер уставного капитала составляет больше 1 млрд руб. Это также общества, регистри-

только компания становится прибыльной и успешной, как появляется энное количество желающих завладеть этой компанией, и чем больше нарушений в реестре, тем больше компания имеет шансов быть захваченной по одной из рейдерских схем

РФ в области корпоративного права. В этой области и производится контроль акционерных обществ. Часть эмитентов ценных бумаг подконтрольна ФСФР России. Это те эмитенты, которые регистрируют выпуск

рующие закрытые подписки свыше 200 млн руб., общества, размещающие акции путем открытой подписки, и общества, которые были отнесены к ФСФР России волевым решением. Региональное отделение ФСФР

появляется энное количество желающих завладеть этой компанией. Так вот: чем больше нарушений в реестре, тем больше компания имеет шансов быть захваченной по одной из рейдерских схем. Дело ведь в